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Starosta: Jiří Tojnar
Místostarosta: Vlastimil Nývlt

e-mail: starosta@bohuslavice.com
telefon: 491 475 321

www.bohuslavice.com

I když žáci mají prázdniny a zdálo by se, že třídy utichly a lavice se vyprázdnily, v obou školských 
zařízeních je po celou tuto dobu rušno. Žáky i děti vystřídali řemeslníci. V ZŠ i MŠ již 3 roky probíhají 
za velké podpory zřizovatele stavební rekonstrukce a úpravy prostředí. Méně náročné úpravy se re-
alizují i během školního roku, během prázdnin pak přicházejí na řadu náročnější stavební úpravy.

Nový vstup do základní školy
Zrekonstruovaný vstup navazuje na úpravu prostoru u obecního úřadu a vstupu do areálu základní 
a mateřské školy.

Šatny
Po vstupu do školy v novém školním roce 
překvapí žáky nově vybudované šatny.

Školní družina
Protože původní prostory již neodpovídaly sou-
časným potřebám a trendům, došlo k přemístě-
ní školní družiny do přízemí u hlavního vstupu 
do budovy. Rekonstrukce se projevila v hygie-
nických a bezpečnostních atributech, které jsou 
pro školu prioritní.

Rekonstrukce a úpravy probíhající v ZŠ a MŠ Bohuslavice
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Vnitřní schodiště
Na schodišti se opravilo zábradlí, které dostalo 
nové nátěry, rekonstruovaly se veškeré sokly  
a zdi se nově vymalovaly.

Modernizace tříd
Interaktivní tabule, magnetické tabule, speciál-
ní keramické desky, nové barevné lavice a židle 
s úpravou dle výšky žáků a nespočet dalšího 
nového vybavení bude umožňovat efektivní 
diferencovanou výuku a využití zajímavějších 
pedagogických metod. Třídy jsou nově vymalo-
vány, aby se žákům v nových prostorách líbilo.

Nové polytechnické dílny pro dívky a chlapce
Z bývalých šaten v suterénu se budují dílny pro 
polytechnickou výchovu a zájmové kroužky. 
Pro dívky budou připraveny základy šití a ruč-
ních prací, pro chlapce pak mechanicko-robo-
tická činnost. Na vzniku těchto dílen se podílí  
i obecní úřad. Vedení školy vypracovalo pro-
jekty, které byly poslány do mnoha výběrových 
řízení.  Oslovili jsme i další sponzory a partnery, 
se kterými jsme navázali spolupráci.

Mateřská škola
Ve školce proběhla celková rekonstrukce tope-
ní, kdy došlo k odstranění akumulačních ka-
men a jejich nahrazení radiátory a vybudování 
plynové kotelny. Nově byla také zrealizována 
kancelář zástupkyně ředitele v prvním patře. 
Cílem projektu je dosažení energetických úspor 
v celém objektu MŠ.
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Na výzkumný pobyt se na Autonomní univerzitu 
mexického státu Hidalgo vydal Mgr. Milan Škol-
ník z Katedry politologie Filozofické fakulty Uni-
verzity Hradec Králové. Milan Školník čtenářům 
Zpravodaje Svazku obcí Metuje představil tuto 
španělsky mluvící zemi a zároveň objasnil, co ho 
na Mexiku po odborné stránce zajímá.

Je Mexiko vhodnou zemí pro turisty?
„Mexiko je především obrovská a rozmanitá 
země. Na své si přijdou jak běžní turisté, kteří 
tam zavítají na kratší dobu, tak i cestovatelé, jenž 
se domluví španělsky, a mají zájem proniknout 
mezi místní obyvatele. Mezi turistické destinace 
patří zejména poloostrov Yucatán s přímořský-
mi letovisky, nebo historické centrum hlavního 
města Mexiko se spoustou památek a muzeí. Já 
jsem pobýval ve městě Pachuca de Soto mexic-
kého státu Hidalgo, kde se nachází partnerská 
univerzita UHK, zhruba dvě hodiny cesty auto-
busem z hlavního města. Ve srovnání s turistic-

kými oblastmi není Pachuca příliš vyhledávaná. 
Díky tomu se řadí mezi relativně klidná mexická 
města. Vzhledem k jejímu horskému umístění je 
o několik stupňů chladnější než hlavní město,  
a silný vítr je pro Pachucu charakteristický.“
Jací jsou Mexičané?
„Obyvatelé Mexika jsou nesmírně milí lidé, kteří 
si rádi povídají. Důležitá je pro ně rodina, rodin-
né oslavy, setkávání, ale třeba i podnikání. Na 
každém rohu narazíte na rodinný obchůdek, ve 
kterém se přes den vystřídá několik rodinných 
příslušníků. Obecně si váží zákazníků a ve všem 
se vám snaží vyjít vstříc, jelikož mají zájem na 
tom, abyste znovu do jejich obchodu nebo re-
staurace zavítali. Ve čtvrti, v níž jsem bydlel, jsem 
byl jako cizinec tak trochu raritou. Po pár týd-
nech se mezi sebou místní předháněli, u koho 
jsem častěji nakupoval nebo se zastavil na oběd. 
Mexičané jsou také velmi zvídaví, během chvilky 
vás vyzpovídají, odkud pocházíte a co je účelem 
vašeho pobytu. Vytvoří si na vás určitou vazbu, 

Mexiko – boje s drogovými kartely, ale především nesmírně milí lidé
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a když odjíždíte, tak vám na sebe dají kontakt, 
že jim určitě musíte napsat, až se vrátíte domů, 
nebo vám přímo dají menší dárek na cestu.“

V Mexiku je hodně skloňovaná otázka bezpeč-
nosti. Uvádí se, že každou hodinu zemřou ná-
silnou smrtí čtyři lidé. Je to pravda?
„Je pravda, že kriminalita v Mexiku je vysoká. Je 
to dáno především nezaměstnaností, chudobou 
a obchodem s drogami. Boj s drogovými kartely 
je pro vládní síly vyčerpávající, nemohou se pak 
příliš soustředit na běžnou kriminalitu, jako jsou 
drobné krádeže a občasná přepadení. Nicméně 
bezpečnostní situace je problematická zejména 
na severu Mexika, ve státech, kterými prochází 
americko-mexická hranice, přes kterou se pašují 
drogy do Spojených států amerických. Ve středu 
a na jihu země je situace podstatně klidnější. Po-
kud člověk dodržuje základní bezpečnostní pra-
vidla, jako je zbytečně na sebe neupozorňovat, 
nemít u sebe velké množství peněz nebo viditel-
ných cenností, nechodit v noci do neznámých 
částí města, tak je jen malá pravděpodobnost, že 
by vás někdo přepadl či snad unesl. Mně se spíše 
stávala jiná věc. V Latinské Americe obecně ta-
xíky mnohdy suplují veřejnou dopravu, v přepo-
čtu na českou měnu přejedete za padesát korun 
klidně i celé město. V Pachuce však byl problém 
ten, že taxikáři občas neznali cestu, kterou jste 
jim při nástupu do auta oznámili. Představte si, 
že uprostřed noci skončíte s taxikářem, kterému 

ani nejde zavřít okénko od auta, v zapadlé uličce, 
přičemž vám oznámí, že jste se pravděpodobně 
ztratili. V ten moment vám nezbyde nic jiného, 
než se chopit mobilního telefonu a podle Google 
map navigovat. Naštěstí se to nestává často, byly 
to spíše ojedinělé a úsměvné případy.“
Co je předmětem vašeho výzkumu?
„Po odborné stránce mě zajímá problematika 
korupce, tedy zneužití svěřené moci pro soukro-
mé účely. Mým názorem je, že aby bylo možné 
korupci efektivně čelit, je třeba vědět, jak fun-
guje. Jestli například snižuje důvěru občanů ve 
veřejné instituce, nebo je odrazuje od zájmu se 
veřejně angažovat, byť třeba jen účastnit voleb. 
Téma korupce je bohužel často bagatelizováno 
či zneužíváno. V médiích skloňováno lidmi, kteří 
jsou sami v nemalém střetu zájmů. V Mexiku je 
jak vysoká korupce, tedy zneužití veřejné moci 
politiky, tak i nízká v podobě úplatkářství, se 
kterým se lidé setkávají v podstatě každý den. 
Ukázkovým příkladem je mikrobus veřejné hro-
madné dopravy převážející o několik více ces-
tujících, než kolik činí jeho kapacita. Zastaví ho 
policista a vyřeší se to úplatkem. Občané jsou na 
takovéto situace už zvyklí, korupce se pro ně stá-
vá běžným jevem. Dlouhodobě to ale vede jen 
k prohlubování korupční propasti. Já jsem měl 
příležitost pohovořit o těchto věcech s guverné-
rem státu Hidalgo, několika poslankyněmi fede-
rálního kongresu a divizním generálem, což je 
nejvyšší hodnost mexické armády (na snímcích). 
Při diskuzi jsme se nevyhnuli ani aktuální situaci 
v souvislosti s koronavirovou pandemií. Všem 
jsem říkal, jaká opatření se přijímají v Evropě,  
a snažil jsem se jim vysvětlit, ať situaci zbytečně 
nepodceňují. Všichni naslouchali, ale jestli má 
slova dopadnou na úrodnou půdu, je už pouze 
na nich.“
Váš pobyt byl předčasně ukončen vzhledem 
k nestabilní mezinárodní situaci v souvislos-
ti s pandemií COVID-19. Je tedy koronavirus 
hrozbou i pro Mexiko?
„Je to tak, už po dvou měsících jsem se musel 
vrátit zpět do České republiky. Univerzita mě a 
kolegu doktoranda z Nikaragui působícího na 
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UHK z bezpečnostních důvodů stáhla. Pokud je 
nyní epicentrum pandemie v Evropě, tak Latin-
ská Amerika je nepochybně další na řadě. Mám 
obavu, že v lidnatých státech, jako je Mexiko, 
koronavirus udeří nejtvrději a bude se šířit ješ-
tě rychleji než v evropských zemích. Největším 
problémem je způsob života. Latinoameričané 
jsou velmi otevření, potřebují pravidelný kon-
takt s lidmi, nechápou, proč by měli zůstat ve 
svých domovech. Veřejná hromadná doprava, 
ať už autobusy, anebo mikrobusy, jsou zpravidla 
přeplněné cestujícími. Problematická je i hygie-
na, voda z kohoutku není čistá, respektive pitná, 
ulice jsou prašné, odpadky se nerecyklují, vyha-
zují se v pytlech na ulici. Je to dáno tím, že vlády 
na úrovni států nebo měst mají zkrátka důleži-
tější priority, jako jsou snahy omezit kriminalitu, 
dát lidem práci, zajistit, aby všechny děti chodily 
do školy apod. Jinými slovy investice do měst-
ské infrastruktury nepatří mezi hlavní priority.“
Jak jste se vlastně dostal zpět domů do České 
republiky?
„Koupit bylo možné pouze zpáteční letenku zpět 
do Mexika, jednosměrné do Evropy byly zcela 
vyprodané, a i ty zpáteční mizely z nabídky velmi 
rychle. Letecké spojení z Mexika do Evropy pro 
občany členských států Evropské unie bylo ještě 
pořád stabilní, zrušeny ovšem byly přímé linky  
z Madridu nebo Paříže do Prahy. Pořídili jsme 
tedy letenku z Paříže do Vídně, nicméně i tu nám 
pár hodin před odjezdem z mexické Pachucy 
zrušili, takže jsme nakonec zvolili poměrně dob-
rodružnou cestu z Paříže do Prahy autobusem. 
Dobrodružná v tom smyslu, že na francouzsko
-německé hranici autobus plný Čechů, unikají-
cích před konoravirem z různých zemí, nechtěla 
německá policie z počátku pustit. Během mé 
konverzace s příslušníky německé policie jsem 
si uvědomil, v čem spočívala jejich obezřetnost. 
Řidiči autobusu totiž byli ve speciálních oble-
cích. Mezi prostorem pro řidiče a cestujícími byla 

igelitová bariéra. Všichni cestující na sobě měli 
roušky nebo respirátory. Autobus na německou 
policii proto působil dojmem, že převáží nakaže-
né. Nakonec si ale nechali vysvětlit, že ochranné 
prostředky jsou v Česku zcela běžné, a nechali 
autobus vstoupit na jejich území.“
Pomohlo vám při zpáteční cestě Ministerstvo 
zahraničí ČR?
„S cestou zpět do České republiky nám pomoh-
lo pouze zahraniční oddělení Filozofické fakulty 
UHK, konkrétně jeho vedoucí, která efektivně 
reagovala na všechny náhlé výzvy. Podpora čes-
kého velvyslanectví v Mexiku byla taková, že po 
nás chtěli kontaktní údaje, které ale už dávno 
byly k dispozici v informačním systému Drozd, 
do něhož se registrujete před cestou. Česká am-
basáda v Rakousku nám poskytla pouze infor-
maci v tom smyslu, že máme ve Vídni nastoupit 
na vlak, dojet na hranici, a s kufry přejít na české 
území, jelikož další autobusy vypravovat nebu-
de. Žádné repatriační lety nebo autobusy nám 
nabídnuty nebyly.“

Vydáte se po této zkušenosti ještě do Latinské 
Ameriky?
„Nepochybně ano, má další cesta povede do 
jihoamerické Kolumbie. Je to země, kde v roce 
2016 skončil dlouhotrvající ozbrojený konflikt 
s partyzány z Revolučních ozbrojených sil Ko-
lumbie, kteří okupovali podstatnou část kolum-
bijského území. Země tak získala šanci se na-
dechnout, investovat a zaměřit se na věci, které 
v minulosti musely jít vzhledem k probíhajícímu 
konfliktu stranou. Já jsem na Kolumbii, ať už na 
mírová vyjednávání, anebo na korupční situaci, 
napsal odborné články, takže to pro mě bude 
propojení teorie s praxí. Myslím na země Latin-
ské Ameriky, protože tam mám řadu přátel, se 
kterými jsem pravidelně v kontaktu. Držím jim 
palce, aby zvládli nejen vnitrostátní problémy, 
ale hlavně sílící pandemii.“



6

ČERNČICE
Starosta: Ing. Martin Machů
Místostarosta: Tomáš Katzer

e-mail: obec@cerncice.eu
telefon: 491 475 121

www.cerncice.eu

Mateřská škola v Černčicích se otevřela pro děti 
25. května. Všichni jsme se už těšili na kolektiv. 
Využili jsme pěkné počasí a společně jsme osla-
vili Den dětí soutěžemi na zahradě mateřské ško-
ly. Děti si zkusily, jaké to je pohybovat se se za-
vázanýma očima, hmatem poznat různé hračky 
a předměty nebo určit potravinu jenom podle 
čichu. Nechybělo pořádné proběhnutí v teré-
nu a přes překážky.  Červnové tradiční loučení 
s budoucími předškoláky se zrušilo pro rodiče 
a stužkování přihlížely ostatní děti. Děti vní-
maly tuto výjimečnou situaci, snažily se splnit 
drobné úkoly a projít „duhovou bránou“ do 
nového úseku života. Odměněny byly knížkou 

a diplomy. Slavnostní událost završilo společné 
fotografování. Ke konci školního roku přichází 
loučení s Barevnou pastelkou a Veselým píská-
ním na flétnu. Končí celoroční akce „Cvičíme 
se zvířátky“, podporovaná organizací Sokol, 
přerušená pandemií. V červnu se již na zahra-
dě nestačilo vše dokončit. Děti dostaly za cvi-
čení medaili a diplom. Určitě se příští rok zase 
zapojíme. Úspěšný byl dvouletý projekt výzvy 
Šablony II, financovaný Evropskou unií. Příno-
sem byla vzdělávací činnost na deseti table-
tech. Tablety budeme využívat v dalších letech 
společně s interaktivní tabulí.   Poslední týden 
v červnu nastalo prázdninové loučení se škol-
kou. Paní kuchařka grilovala brambory, starší 
děti připravily pro kamarády malé ovocné po-
hoštění. Všechny děti se těšily na koloběžkyá-
du. Trasa byla na zahradě připravena, stačilo 
vyrazit a splnit úkoly.  V cíli byly všechny děti 
vítězi. Loučíme se se školním rokem a těšíme 
se na prázdniny. Kolektiv zaměstnanců přeje 
všem hodně zdraví a sejdeme se v srpnu. Na 
shledanou. 

Vedoucí učitelka Dagmar Brichová

Letošní školní rok byl zvláštní a výjimečný. 
V březnu jsme se ocitli v situaci, kterou z nás 
nikdy v životě nezažil. Vláda ČR na základě mi-
mořádného opatření v souvislosti s nepřízni-
vým vývojem epidemiologické situace výskytu 
onemocnění COVID – 19 od 16. března 2020 
uzavřela školy a nám začalo vyučování na dál-
ku. Zpočátku byla nejsnadnější komunikace 
s rodiči a jejich dětmi přes e-mail, Skype nebo 
WhatsApp. Zadávali jsme úkoly několikrát týd-
ně a rodiče zadané úkoly s dětmi plnili, posílali 
zpět vypracované práce a kontrolovali jejich 

správnost. Později jsme přešli na vzdělávání 
prostřednictvím aplikace Microsoft  Teams, kte-
rý umožňoval nejenom zadávání úkolů, zpět-
nou vazbu od rodičů a slovní hodnocení učite-
lů, ale hlavně on-line vzdělávání (s žáky jsme se 
na dálku viděli a slyšeli), které všem chybělo. 
Setkávali jsme se on-line při hodinách české-
ho jazyka, matematiky, angličtiny, přírodovědy 
a prvouky. Mohl probíhat výklad učiva, žáci se 
vzájemně viděli a mohli spolu komunikovat, 
porovnávat svoje znalosti, které získávali při 
domácí výuce.  I zde bychom se bez rodičů neo-

Mateřská škola po 25. květnu 2020

Poděkování rodičům
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DUHA ČOLCI ČERNČICE
Přírodovědný oddíl v naší obci působí od 
roku 2015. Dětem nabízíme pestrou pa-
letu volnočasových aktivit, hlavní náplní 
je ale pozorování a praktická ochrana 
přírody. Scházíme se na pozemku, kde 
postupně budujeme útočiště pro nej-
různější druhy rostlin a živočichů (ptačí 
krmítka, budky, hmyzí hotel, domky po 
ježky, ještěrky, úly pro včelky samotářky, 
jezírko pro obojživelníky). Následně tato 
místa v průběhu roku pozorujeme. Po 
zrušení nouzového stavu jsme se opět za-
čali scházet a vydali jsme se i na dva pěší 
výlety. První výlet byl na rybník Kacíř, ke 
kterému nás dovedla mapa. Vedoucí Mar-
kéta Pavlová nachystala po cestě parádní 

úkoly ze života jednoho z největších ptáků české přírody, labutě velké.  
Další výlet byl do nedalekého lesa za jednou z našich nejkrásnějších volně rostoucích květin, lilií 
zlatohlavou, lidově zvanou lilie zlatohlávek. Dovedly nás k ní šipky s úkoly. Je to vytrvalá bylina vy-
soká 30-40 cm. Květenství je hrozen, okvětní lístky jsou nachově červené, skrvnité. Kvete od června 
do července, plodem je tobolka. V České republice rostou přirozeně pouze 2 druhy lilií. Ten, kdo 
lilii zlatohlavou nakonec našel a ví, kde rostlina roste, moc dobře také ví, že se nesmí trhat, podle 
zákona je chráněna jako ohrožený druh.
Poslední dvě setkání před prázdninami byly věnované čmelákům a včelám. Čekalo nás zajímavé 
povídání s včelařem Vaškem Stonjekem a s začínajícím včelařem Jirkou Vašíčkem.
Máš rád přírodu a baví tě být venku? Přidej se nám! Pravidelné schůzky jsou každou středu od 
16:30 hodin. Začínáme 9. září 2020. Kontakt: polacma@gmail.com

Markéta Poláčková, vedoucí oddílu

bešli. Nainstalovali program do svých počítačů, 
tabletů nebo chytrých mobilů, bedlivě sledova-
li on-line vyučování a s dětmi se učili.
Děkuji všem rodičům, kteří vložili neuvěřitelné 
množství energie na to, aby zvládli svoje za-
městnání, domácí povinnosti a k tomu domácí 
výuku se svými dětmi. Museli přesvědčit své po-
tomky, že se učí pro sebe a ne pro paní učitelku. 
Díky jejich pomoci jsme tak mohli 25. května 
při opětném nástupu žáků do školy navázat, 
pokračovat ve výuce a do konce školního roku 
probrat vše, co bylo naplánováno. 
Nemalý dík patří i všem učitelům, neboť se sko-
kově naučili to, co by jindy trvalo roky.

Mgr. Miroslava Ježková, ředitelka školy
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ČERNČICE

SPOLEK PŘÁTEL ČERNČIC

ROUŠKOVÝ ÚKLID U NÁS V OBCI
Jako každoročně jsme se i letos zapojili do jar-
ního úklidu. Tento rok jsme se kvůli vyhlášení 
nouzového stavu nemohli vydat uklízet společ-
ně. Původně byla celá akce zrušena. Díky velké-
mu zájmu o individuální úklid se nejenom u nás  
v obci, ale napříč celou republikou, zřizovaly pyt-
lomaty. Místa, kde si lidé mohli kdykoliv během 
dubna vyzvednout rukavice a pytle a vydat se 
uklízet s rodinou nebo sami např. procházkou se 
psem. Po domluvě jsme pak pytle odvezli. Moc-
krát díky všem, kteří se zapojili a budeme se těšit 
příště - snad již za lepších podmínek a opět spo-
lečně. 

Markéta Poláčková

POMOC S ÚDRŽBOU ZELENĚ
Někteří členové našeho spolku se po domluvě s 
obcí rozhodli udržovat nově zasázené stromky 
a keře na stráni pod školou a na hřišti u rybníka. 
Plevel v deštivém počasí roste rychle a neradi by-
chom tu krásu, která nám letos už rozkvetla, ne-
chali zarůst. Máme radost, že v loňském suchém 
počasí téměř všechny zasázené rostliny vydržely, 
díky vydatnému zalévání dobrých lidí z naší obce.
Děti, které docházejí do Čolků, se zase starají o kr-
mítko, které je postaveno pod strání. Krmí ptáčky 
různými dobrotami a sledují, jaké druhy tam lé-
tají. Děkujeme Markétě Poláčkové, že děti vede  
k tomu, aby poznávaly přírodu a měly ji rády.

Jaroslava Jelenová
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Starosta: Ing. Jitka Slezáková
Místostarosta:Martin Holeček

e-mail: ou.jasenna@seznam.cz 
telefon: 491 881 151

www.obec-jasenna.cz

Na duben byl naplánovaný sběr železného šrotu. Z důvodu výjimečného stavu proběhl až v sobotu 
16. května 2020. Na pomoc se sešlo 28 členů. Další společnou akcí byla brigáda, která se konala 
13. června. 20 členů mělo za úkol udělat pořádek v hasičské zbrojnici a vyzkoušet hasičskou tech-
niku. Na výborové schůzi jsme schválili zakoupení zmenšené kopie historické stříkačky - tzv. koň-
ky, kterou zvládnou obsluhovat i malé děti. První seznámení s novou posilou do stáje se uskuteč-
nilo v sobotu 4. července 2020 na tradičním opékání prasete. Mnozí z nás si ji mohli prohlédnout 
a dokonce i vyzkoušet. Rádi bychom pozvali všechny občany na sobotu 22. srpna na soutěž o Ja-
senský pohár v požárním útoku. Děti odstartují soutěž v 10 hodin, dospělí ve 13 hodin. Opět se 
bude opékat prase. Všichni se těšíme na hojnou účast. 

Mgr. Eva Dohnalová

Pálení korodějnic
Koronavirová krize zasáhla nejen chod celé 
společnosti, ale odhalila i charakter každého 

z nás. Proto patří dík každému, kdo nepodlé-
hal panice a nadále zajišťoval služby, které jsou 
v běžném životě samozřejmými. Na oslavu 
těchto hrdinů všedního dne a zároveň jako „bo-
lestné“ za neuskutečněné plánované jarní akce 
jsme v prvním možném termínu 30. 5. 2020 
uspořádali PÁLENÍ KORODĚJNIC. I přes přísná 
vládní nařízení se nám podařilo přivítat více než 
150 návštěvníků v průběhu celého odpoledne 
a večera. Celým odpolednem provázely sestry 

Z. Polednová a J. Rolečková, které ve svém zá-
bavném programu strhly k tanci a cvičení nejen 
více než 50 dětí, ale i jejich rodiče. V připrave-
ných soutěžích děti získávaly díly pro sestro-
jení korodějnice, kterou si pak mohly ozdobit, 
odnést domů nebo spálit v podvečerním ohni. 
Děkujeme Všem pořadatelům i zúčastněným za 
velmi podařené, i když opožděné přivítání jara.

Jarní volejbalový turnaj
Dne 6. 6. 2020 se na volejbalových kurtech so-
kolského cvičiště uskutečnil JARNÍ VOLEJBA-
LOVÝ TURNAJ. Sedm smíšených družstev ze 
širokého okolí svádělo po celý den boje pod 
vysokou sítí. I přes velkou domácí fanouškov-
skou základnu se nakonec vítězem stal tým ze 
Smiřic. O tom, že nejdůležitějším bylo setkat se 
a zúčastnit, přesvědčilo večerní posezení, které 
zpříjemnila kapela Country Harmony.

Badminton obnoven
Po téměř roční odmlce se nám od poloviny 
června 2020 znovu podařilo zprovoznit bad-
mintonový kurt na sále Restaurace Na Křižovat-
ce. Zváni jsou nejen členové TJ Sokol Jasenná, 
kteří mají vstup zdarma, ale i široká veřejnost 
za symbolický poplatek 25 Kč/hod na osobu. 

Činnost Sboru dobrovolných hasičů Jasenná

Akce Tělocvičné jednoty SOKOL Jasenná

JASENNÁ
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Vzhledem k mimořádnému opatření Minister-
stva zdravotnictví České republiky o uzavření 
škol probíhal školní rok velmi netradičně. Pe-
dagogové a žáci se museli vyrovnat s novým 
způsobem výuky. Žáci po dobu uzavření školy 
dostávali týdenní úkoly, které plnili a vypra-
cované vraceli zpět. Zastoupit učitele museli 
rodiče i prarodiče. Byla to dlouhá doba, kdy 
se učitelům stýskalo po žácích, dětem po ka-
marádech a rodičům po obyčejných domácích 
úkolech. Chtěla bych touto cestou poděkovat 
především rodičům, kteří nám pomohli i při 
svých pracovních povinnostech zvládnout tuto 
nelehkou situaci.
I v tomto roce si děti užily aktivity, které doplni-
ly jejich vzdělávací program. Hudební výchovu 
jsme doplnili Muzikohraním, kde si žáci vyzkou-
šeli zvláštní hudební nástroje a koncertem Da-
vida Peta. Čtenářskou gramotnost jsme oboha-
tili divadelními představeními. Žáci čtvrtého 
ročníku připravili pro děti ze školky a mladší 
spolužáky Mikulášskou nadílku a Vánoce jsme 
oslavili společnou školní besídkou. Celý týden 
si děti užily na lyžařském výcviku v Sedloňově  
a na konci předvedly své umění rodičům.
Výuku jsme doplnili projekty Naše obec a Fi-
nanční gramotnost. Nejvíce se žákům líbilo pra-
covat ve staré škole, kterou jsme si postavili na 
chodbě školy. Měli možnost si vyzkoušet, jak se 

učilo dříve. Staré lavice, obrazy, tabulky, pera, 
historické pomůcky i oblečení jim prakticky při-
blížily dobu učení za života jejich prarodičů. 
Ve spolupráci s mateřskou školou jsme se roz-
loučili s podzimem slavností Zamykání zahrad. 
V pracovních dílnách si děti vyrobily klíče, žáci 
čtvrtého ročníku a absolventi naší školy si při-
pravili úlohy, celou atmosféru večera naplňo-
valo běhání skřítků a vyzdobené zahrady. Dobu 
adventu jsme si přiblížili výletem do Ratibořic. 
Vánoční vystoupení pro rodiče a občany naší 
obce bylo pěkným zakončením roku a ukáz-
kou dovedností našich dětí, žáků a pedagogů. 
Poslední společnou akcí byl školní ples, který 
zahájily děti předtančením.
V letošním školním roce ukončila pracovní po-
měr paní učitelka Renata Šubrtová. Zaslouží si 
poděkování za práci pro velké množství žáků, 
které učila v naší škole. Děkujeme. Na její mís-
to nastoupila paní učitelka Markéta Kirschová. 
Výměna pedagogů během školního roku byla 
náročná, ale všechno jsme zvládli. 
Na závěr chci poděkovat všem zaměstnancům 
škol za velmi odpovědnou práci během školní-
ho roku a popřát všem dětem, žákům i rodičům 
krásný zbytek léta.

Mgr. Dana Dvořáková
 ředitelka školy 

Ohlédnutí za školním rokem 2019 – 2020

Vstup je umožněn v odpoledních hodinách ote-
vírací doby Restaurace Na Křižovatce a zajišťuje 
ho bratr R. Dyrc, u kterého lze pouze pomocí 
SMS na číslo +420 605 864 682 zajistit i rezervaci 
kurtu. Nezapomeňte si přibalit sportovní obuv, 
sportovní náčiní si lze za poplatek 20 Kč/kus za-
půjčit na místě.

Nadcházející akce
Jistě si nelze nepovšimnout, že koronavirová 
situace opět nabírá na vážnosti, a proto doufá-
me, že turnaj v malé kopané FALCON CUP ko-
naný 1. 8. 2020 není na dlouhou dobu poslední 

akcí naší organizace.
Chystáme pro Vás totiž na rozloučení s létem 
PÁRKOBRANÍ, na které se můžete těšit 29. 8. 
2020. Připraveny jsou nejen soutěže v konzu-
maci pro děti a dospělé o hodnotné ceny, ale  
i pohybové aktivity pro celou rodinu, tematické 
občerstvení a překvapení pro děti.
Sezóna volejbalu bude zakončena podzimním 
turnajem smíšených družstev, jehož termín 
bude upřesněn. Novinky a podrobné informace 
sledujte na FB profilu TJ Sokol Jasenná.

Martin Slánský 
 starosta TJ Sokol Jasenná
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Obec Jasenná nabízí k pronájmu Restauraci Na Křižovatce o celkové výměře 172 m². Součástí re-
staurace je vybavená kuchyně na vyvařování obědů. U restaurace je i velký sál a podsálí, kde se 
pořádají různé společenské, kulturní a sportovní akce. Restauraci je možné  pronajmout ihned. 
Bližší údaje získáte na Obecním úřadě v Jasenné nebo na tel. č. 491 881 151 nebo 724 179 751.

Zastupitelstvo obce Jasenná schváli-
lo na veřejném zasedání 11. 12. 2018 
zpracování návrhu obecního znaku 
a vlajky. V lednu 2019 jsme uzavře-
li smlouvu o dílo s Mgr. Janem Tej-
kalem z Ostravy, který nám zpra-
coval čtyři návrhy, z toho dva byly 
ještě ve dvou barevných variantách. 
Autor čerpal z odborných podkladů  
a literatury. Zastupitelstvo obce vybralo  
a schválilo na svém jednání dne 11. 6. 
2019 návrh 2 A, kde jsou „ve stříbrném 
štítě děleném modrým břevnem dva 
zelené jasanové listy“. Symbolika je 

zcela jasná a zřetelná, když představuje tzv. mluvící znamení, tzn. symbol vyjadřující název obce. 
Na znaku i vlajce je znázorněn „potok tekoucí mezi jasany“. Modré břevno symbolizuje polohu 
obce podél Jasenského potoka a místní rybníky, jakožto výrazný krajinotvorný prvek, a jasanové 
listy vyjadřují velké množství jasanů, kterým se v naší obci velmi daří, a z toho je odvozen i název 
naší obce. Zastupitelstvo rozhodlo a vybralo tento návrh, protože je pro naši obec zcela vypovída-
jící a je krásný ve své jednoduchosti. 
V září 2019 jsme podali žádost o schválení našeho návrhu obecního znaku a vlajky do Poslanecké 
sněmovny. Podvýbor pro heraldiku a vexilologii naši žádost 12. 2. 2020 projednal a doporučil ke 
schválení v Poslanecké sněmovně. Znak a vlajka Obce Jasenná byly schváleny Poslaneckou sně-
movnou rozhodnutím č. 51 dne 21. 4. 2020. 

Pro Obec Jasennou zpracovává projektový ateliér Regio z Hradce Králové průzkumy a rozbory pro 
nový územní plán obce Jasenná. Kdo z občanů má požadavky či připomínky, které by chtěl na-
vrhnout pro zapracování do nového územního plánu obce, ať návrhy předloží na Obecním úřadě 
v Jasenné.

Výzva na pronájem Restaurace Na Křižovatce

Nový obecní znak a vlajka

Územní plán obce Jasenná

OBEC JASENNÁ
návrh znaku a vlajky - autor návrhu: Mgr.Jan Tejkal
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Obec Jasenná už delší dobu chtěla vydat nové 
pohlednice obce. Naposledy jsme vydávaly 
pohlednice v roce 1998, byly to tři druhy. Pro-
tože jsme chtěli mít na vydaných pohlednicích 
už i znak Obce Jasenná, museli jsme počkat 
na schválení obecních symbolů v Poslanecké 
sněmovně. Přípravu a vydání pohlednic nám 
zajišťovala paní Helena Rezková z Vlkova. Za 
poslední dva roky nafotila v naší obci zajímavá 
místa a významné budovy. V červnu 2020 nám 
předložila paní Rezková návrh tří druhů po-
hlednic i s obecním znakem. 

Po menších změnách v návrzích nám konečnou 
verzi pohledů upravil grafik. Pohlednice nám 
vytiskla Tiskárna V&H Print Hlávko s.r.o. v No-
vém Městě nad Metují 31. července 2020. Máme 
tedy tři druhy nových pohlednic, které vyšly  
v nákladu 1.000 ks od každého druhu. Děkuji 
všem, kteří se na vydání našich pohlednic podí-
leli, především p. Heleně Rezkové. 

Myslím si, že všechny pohlednice naší obce jsou 
moc pěkné. 

Děkuji všem, kteří se podíleli na lepším zvlád-
nutí nouzového stavu v době koronaviru  
v naší obci. Poděkovat musím prodavačkám  
v prodejnách potravin, které přišly do kontaktu  
s velkým počtem našich občanů a musely 
zvládnout velký nápor zákazníků za zpřísně-
ných hygienických opatření. Bez těchto obcho-
dů si nedovedeme představit zajištění nákupů 
našich občanů. Poděkovat musím i úřednici na 
poště a na obecním úřadě.
Děkuji i našim kuchařkám ve školní jídelně  
v mateřské škole, které ochotně zajišťovaly va-
ření obědů pro cizí strávníky. Také to neměly 
jednoduché. Uznání a ocenění patří i dobrovol-
nicím za šití látkových roušek pro naše občany. 

Obec jim sice vyplatila částečnou odměnu za 
jejich šití, ale bez jejich pomoci bychom měli 
ztíženou situaci hlavně v době začátku povin-
nosti nošení roušek.
Děkuji i všem dobrovolníkům, kteří se přihlásili 
na obecním úřadě a nabídli svou pomoc přede-
vším starším a osamělým lidem. Tuto pomoc 
jsme nemuseli využít. Občané se snažili co nej-
více věcí si zajistit sami nebo za pomoci nejbliž-
ší rodiny.
Budeme jenom doufat, že se nebude muset 
opakovat tento nouzový stav v dalším období. 
Přeji Vám všem krásné dny!

Ing. Jitka Slezáková 

Vydání pohlednic obce

Poděkování
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NAHOŘANY
Starosta: Josef Hlávko
Místostarosta: Milena Zákravská, Miloš Kratěna

e-mail: podatelna@nahorany.eu
telefon: 491 474 102

www.nahorany.eu

Již se blíží podzim a průběh tohoto roku je po-
někud problematický. Nákaza COVID-19 se be-
zesporu dotkla každého z nás a do jisté chvíle 
ochromila celou republiku i celý svět. Nejen 
u nás jsme se setkali s ohromnou solidaritou 
při šití roušek, ale také s velkou disciplínou 
a ohleduplném chování nás všech. Dle dostup-
ných informací nebyl na našem území nikdo 
léčen s touto nemocí. Vedení obce Nahořany 
se snažilo co nejdříve obnovit provoz obecní-
ho úřadu i knihovny. Rozdávali jsme zdarma 
roušky a všem, kteří měli zájem, i dezinfekci. 
O tuto službu byl opravdu velký zájem, nejen ze 
strany seniorů, ale i mladších občanů. Kdokoliv 
by chtěl tyto ochranné a dezinfekční přípravky, 
stále jsou pro Vás na obci k dispozici zdarma.
Bohužel, jak sledujeme v dnešních dnech, tato 
pandemie ještě nekončí, ale i tak bych Vám vel-
mi poděkoval za Vaši ohleduplnost a disciplínu. 
Svým kolegům Mileně Zákravské a Miloši Kratě-
novi velmi děkuji, že mě plnohodnotně zastou-
pili v době mé nepřítomnosti v prvních týdnech 
této pandemie. Jejich aktivita a informovanost 
občanů pomocí SMS určitě napomohla lépe se 
orientovat v nepřehledné, a pro nás všechny 
nové, situaci. Děkuji.

Obecního úřadu se tato nemoc dotkla také, 
především uzavřením úředních hodin pro ob-
čany. Nicméně podařilo se nám rozpracované 
projekty udržet v běhu a reagovat na nově na-
stalé problémy.

•  Již od počátku roku připravujeme projekto-
vou dokumentaci na kompletní rekonstrukci 
technického zázemí obce Nahořany. Na tomto 
projektu jsme nepřestali pracovat ani v období 
pandemie. Jedná se    o rekonstrukci hasičské 
zbrojnice, zázemí technických služeb, sklad 
myslivců a zázemí pro náš traktor. Rádi bychom 

do konce roku 2020 měli stavební povolení 
a podali žádost na dotaci pro tento projekt.
Dále proběhlo výběrové řízení a byl vybrán do-
davatel na opravu kanalizační výpusti v lokalitě 
Pod strání v Nahořanech. Příprava na tuto stav-
bu byla velmi problematická kvůli připomín-
kám Povodí Labe a.s., každopádně jsme na-
konec nalezli společnou cestu a doufám, že do 
budoucna se vyřeší problém, kdy při přívalech 
deště voda ohrožovala přilehlé novostavby.  
S touto stavbou se začne počátkem září.
•  Naše největší a nejvýznamnější investice pro 
tento rok je realizace vodovodu do Dolska. 
I tato stavba má kvůli COVID-19 určité zpoždě-
ní, ale dle sdělení stavební firmy Stavoka Kosice 
a.s. se začne s realizací počátkem srpna a bu-
dou dodrženy termíny dle výběrového řízení. 
Stavba již byla předána firmě. I na tuto stavbu 
máme dotaci z Královéhradeckého kraje.
•  Na našem území probíhají i menší projekty 
v jednotlivých vsích. Ve Lhotě u Nahořan byla 
kompletně dokončena na návsi garáž hasič-
ského auta a upraveno bylo okolí infocentra 
a hasičské zbrojnice. Tím byl dokončen projekt 
obnovy návsi ve Lhotě u Nahořan a stavba byla 
předána členům SDH Lhota - Doubravice.
•  V Městci byla opravena kaple sv. Ludmily 
a byly realizovány nové omítky. Dále v průbě-
hu léta bude od křížku v Městci demontováno 
poškozené oplocení a bude nahrazeno novým 
kovaným plotem s brankou.
•  U obecního úřadu došlo k úpravě prostran-
ství vedle parkoviště a byla realizována okrasná 
bezúdržbová plocha včetně úpravy borovice 
a vysázení zeleně.
•  U velkovýkrmny prasat došlo k pokácení 
smrků napadených kůrovcem. Tuto službu pro 
obec provedl brigádně SDH Nahořany. Obec 
Nahořany zajistila odstranění pařezů a na pod-
zim dojde k výsadbě nových stromů na tomto 
pozemku.

Co se děje u nás v Nahořanech
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•  Nesmím zapomenout na opravu obecní ko-
munikace na poloostrově u Rozkoše, kde obec 
Nahořany pronajímá pozemky Vodním spor-
tům Náchod a Odysseu. Cesta byla opravena 
štěrkovou drtí.
•  Také samozřejmě provádíme celou sezónu 
údržby všech našich vsí i zeleně. Tento rok prv-
ně realizujeme sečení příkopů naším vlastním 
traktorem. Práce je opravdu hodně a v tomto 

deštivém období tráva roste neuvěřitelně rych-
le. Velmi rád bych poděkoval za práci pánům 
Pavlátovi a Hlávkovi, a také našim brigádní-
kům, díky kterým je celá naše obec upravená 
a čistá.
Vám všem přeji krásné léto a doufejme, že bude 
zase líp. 

Josef Hlávko, starosta obce Nahořan

Dne 27.6. 2020 jsme oslavili 135. výročí založení 
sboru dobrovolných hasičů a zároveň setkání 
rodáků. Celá oslava byla zahájena mší v kostele 
sv. Jana Křtitele ve Lhotě, která byla zastoupe-
na členy sboru hasičů a panem starostou. Další 
program již probíhal na návsi u hasičárny, kde 
byl členem sboru Šárkou Bartošovou, panem 
starostou Josefem Hlávkou, zástupcem Okrsku 
panem Vítkem a panem děkanem Machalíkem 
pronesem proslov a poté začala velká oslava. 
Během odpoledne byla zajištěna zábava pro 
děti i dospělé - pro děti byl skákací hrad a ma-
lování na obličej, pro dospělé soutěž ve stříkání 
na terč a představení hasičské techniky. V pod-
večerních hodinách byla zajištěna živá hudba  

k tanci i poslechu a závěr celé oslavy byl ukon-
čen ohňostrojem. Na oslavy nám přijely okolní 
sbory dobrovolných hasičů se svou technikou, 
která byla vystavena. Touto cestou děkujeme 
SDH Nahořany, Dolsko, Přibyslav a Vrchoviny  
a hasičům z Nového Města nad Metují, že k nám 
přijeli a svou techniku představili. Celá oslava 
se nám vydařila i díky pěknému počasí, které 
vydrželo až do večera. A i přes velkou  večerní  
přeháňku  celá  akce  trvala do brzkých ranních 
hodin. Všem příznivcům hasičů a rodákům dě-
kujeme za návštěvu a doufám, že se opět na ně-
jaké akci společně setkáme.

za SDH Lhota - Doubravice, Šárka Bartošová

Oslavy 135 let výročí SDH Lhota - Doubravice
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RYCHNOVEK
Starosta: Veronika Velacková 
Místostarosta: Tomáš Drtina, Ing, Tomáš Valášek

e-mail: ou.rychnovek@cmail.cz
telefon: 491 810 558

www.rychnovek.cz

Letošní rok bude asi celý takový „podivný“. Většinu věci, které nám obvykle přinášejí radost ze 
života - cestování, setkávání se s přáteli, navštěvování různých kulturních akcí apod., válcuje coro-
navir. Je ho všude plno a to nejen obrazně (v médiích) ale v době vydání tohoto čísla zpravodaje 
znovu i fakticky. Zkusme na něj chvíli zapomenout. Máme vcelku vydařené léto, před sebou určitě 
krásný podzim. Pokusme se zlepšit si náladu nějakými zajímavějšími a veselejšími věcmi, třeba 
četbou Zpravodaje obcí Metuje.

Přestože máme v obci několik velmi aktivních 
spolků, byl společenský život v posledních ně-
kolika měsících velmi utlumen. 
Jednu akci se ale uspořádat podařilo. Již 11 let 
se  schází milovníci vody na akci  „Doubravicko
-zvolské úpění“ -  splavení řeky Úpy, z Doubra-
vice u České Skalice do Zvole na nejroztodivněj-
ších plavidlech.  A nejinak tomu bylo, k velké 
radosti všech, i letos. Program 11. ročníku, kte-
rý tradičně připravili členové Spolku vodních 
sportů ze Zvole, začal už v pátek 23. července. 
V místě cíle sobotní plavby, ve Zvoli na louce 
u úpravny vody, v místě zvaném Borek, se 
v pátek v podvečer uskutečnilo posezení 
s občerstvením, které doprovodilo vystoupe-
ní hudebních skupin Crann a Zvolské Činčily. 
Samotná plavba pak byla zahájena v sobotu 

24. července 2020, ve 13:00 hodin,  na Doubravici.  
K překvapení všech se na startu sešlo rekordních 
29 plavidel! Díky letošnímu dostatku vody v řece 
a sportovnímu nasazení řekoplavců bez rozdílu 
věku, se úplně všichni dostali bezpečně do cíle. 
V místě „mezipřistání“, ve Zvoli u splavu,  na 
všechny účastníky čekalo bouřlivé přivítání od 
velkého množství diváků. Celou akci zakončilo 
tradiční posezení u táboráku s hudbou a vyhod-
nocením nejlepších plavidel. Na děti, kterých 
se letos účastnilo opravdu hodně, čekalo pře-
kvapení v podobě noční stezky odvahy. Pořada-
telům patří velký dík za bezchybnou organizaci 
celé akce. A přejeme, aby těch dalších, mini-
málně 10 ročníků, bylo neméně úspěšných.
Plavidla byla mimořádně vydařená – prohléd-
něte si fotogalerii.

Doubravicko-zvolské úpění
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Zveme všechny příznivce a milovníky nohejbalu na Mistrovství České republiky v nohejbale žen, 
které se uskuteční ve dnech 5. a 6. září ve sportovním areálu v Rychnovku. Přijďte podpořit spor-
tovce a shlédnout bohatý doprovodný program!

Pozvánka na Mistrovství České republiky v nohejbale žen

Zateplování budov  x  přívod kyslíku k topidlům
Léto je velmi dobrá doba pro přípravu na zim-
ní topnou sezónu. Tradiční je údržba - kontrola 
a čištění komínu/spalinové cesty kominíkem  
s následně vydanou zprávou o zjištěném stavu. 
K dalším možnostem, jak si zvýšit komfort byd-
lení a lépe se připravit na nepřízeň počasí, patří 
zateplení budov.
•	 zateplení fasády, střechy atd.
•	 utěsnění/výměna oken 
•	 a celkové zjištění a odstranění úniků tepla
ALE spolu s těmito snahami vzniká často jeden 
problém, a to, že kotel nebude mít dostatečný 
přívod vzduchu potřebný ke svému správnému 

chodu. Je třeba pamatovat, že každé hoření, 
to znamená i topidla na pevná a plynná paliva 
(kotle, krbová kamna, plynový kotel či karma) 
potřebuje dostatečný přívod kyslíku. Pokud ne-
bude toto dodrženo, může se stát, že se obrátí 
komínový tah, kamna budou dýmit a hrozí re-
álná možnost přiotrávení! A proto je nezbytné 
dodržovat předpisy výrobce!
Literatura a prameny: Vyhláška č. 34/2016 O čiš-
tění, kontrole a revizi spalinové cesty. Podklady 
OORP Jičín.

Štěpánka Muzikářová
SDH Zvole – požární prevence

5 minut s Požární ochranou
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ŘÍKOV
Starosta: Jan Kavan
Místostarosta:Jan Vrzáň

e-mail: obec@obecrikov.cz
telefon: 491 453 240

www.obecrikov.cz

Řady obecního zastupitelstva musela bohužel opustit Ing. Jindřiška Sorádová. Učinila tak na zá-
kladě nařízení zákona o neslučitelnosti funkcí. Tento ji nedovoluje pracovat pro obec jako zastu-
pitelka a zároveň jako zaměstnanec odboru životního prostřední na pověřeném úřadě v Náchodě, 
který má obec Říkov ve své gesci. 

Ukončení mandátu ing Sorádové

Když už konečně uvolněná opatření proti nemoci COVID-19 dovolila, uspořádal 12. června TJ So-
kol Říkov ve spolupráci s obcí dodatečné pálení čarodějnic. Na občanech byla vidět patrná úleva 
z rozvolnění opatření a bylo fajn si opět popovídat bez roušek na vzdálenost menší než dva metry.

Dodatečná pálení čarodějnic
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Asi nejsilnějším tématem posledních dvou za-
sedání zastupitelstva obce byla současnost  
a budoucnost naší sokolovny. A protože je v 
obci dost nových občanů, rozhodli jsme se, 
že jim zkusíme historii sokolovny a sokolské-
ho sdružení v Říkově trochu přiblížit. Za tímto 
účelem jsme oslovili pana Jiřího Jarkovského, 

který nám nedal košem, a naopak dodal to-
lik materiálů, že jsme se rozhodli o sokolovně  
a sokolech v následujících vydáních zpravodaje 
napsat na pokračování. Kdo by nechtěl čekat a 
historie obce včetně právě sokolovny by ho za-
jímala, lze si na obecním úřadě zakoupit knížku 
„Střípky z historie obce Říkov“. 

Sokolovna
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SLAVĚTÍN NAD METUJÍ
Starosta: MVDr. Miroslav Věříš
Místostarosta: Mgr. Jakub Tláskal

e-mail: urad@slavetinnadmetuji.cz
telefon: 491 475 530

www.slavetinnadmetuji.cz

Buďme optimisté a předpokládejme, že promo-
řování populace Covidem 19 bude pokračovat 
tak akorát  a s podzimem nám bude dopřáno 
alespoň trochu ze zábavy a aktivit, o které jsme 
dosud přišli.
Počínaje první středou v září se pohybuchtivé 
dívky a ženy opět začínají scházet v Zrcadlovém 
sále Obecního úřadu na cvičení s Luckou. Začí-
ná se vždy v 19,30. Na stejném místě, ale v pá-
tečním termínu, po vynucené pauze, pokračuje 
s Martinou kurs vyznavačů jógy.
Setkání  rodáků a přátel Slavětína je přesunut 
z jarního termínu na 4. září 2020. Jde o pátek, 
předcházející slavětínskému posvícení, sraz 
účastníků je od 14. 00 hod.  v místním Cyklohos-
tinci. V září přivítáme naše dva nové  občánky.  
K slavnostní náladě přispějí  básničkami a zpí-
váním  jejich budoucí  kamarádi.  Rodiče s dět-
mi se setkají se zastupiteli obce v Zrcadlovém 
sále v neděli dopoledne.

Slavětínský dětský divadelní soubor Splav se 
opět schází a nacvičuje nové představení. Pre-
miéra hry „Zase ti tupitelé!“bude na prknech 
sálu slavětínského Cyklohostince uvedena v říj-
nu (termín bude opřesněn na webových strán-
kách obce). Vstupné dobrovolné, pitný režim 
zajištěn, vše, jak je u nás zvykem, tak se přijďte 
pobavit.

Dýně budou!  Alespoň tak zní zprávy od sla-
větínských hasičů, kteří za podpory s Obecního 
úřadu plánují sérii akcí pro slavětínský dorost. 
Jako první se připravuje dětský den k „oslavě“ 
ukončení prázdnin, který proběhne na hřišti 
u Obecního úřadu. 
V závislosti na rozmarech počasí bude vyhlá-
šena Drakiáda. Pořádá se tradičně Na hluboké, 
občerstvení bude zajištěno. 
Dlabání dýní proběhne v sobotu před Ha-
loweenem v budově Obecního úřadu a na dět-
ském hřišti, budou připraveny dýně na dlabání 
(kdo chce, muže si přinést i vlastní), občerstvení  

a obvazový materiál. Nože, pily a dláta si každý 
donese svoje.
S podzimními večery je spojeno cestovatelské 
setkávání v místním Cyklohostinci.  Kdo má 
chuť a zájem, může  bez rizika karantény na-
hlédnout do světa  a  dozvědět se, jak to kde 
chodí. Obrázky z cest dalekých i blízkých  se bu-
dou promítat v Cyklohostinci v níže uvedených 
termínech. Začíná se vždy v 19.00 hod.
23. října 2020 téma:  Autem po západě USA, vy-
práví Barča Richterová, Petr Hrabala a Honza 
Richter z Opočna
4. listopadu 2020 téma: Thajsko a Kambodža, 
vypráví Káťa Francová z Libchyně
20. listopadu 2020 téma: Bhútán- země Hřmící-
ho draka, vypráví Monika Fajmanová z Nového 
Města
4. prosince 2020 téma: Čile po Čile, vypráví Mi-
rek Věříš a Ilona Věříšová ze Slavětína
18. prosince 2020 téma: Cesta na Damavand, 
Irán, vypráví Honza Svoboda ze Zblova
Barborky ve Slavětíně  oslavíme v pátek 4. pro-
since od 17.00 hod. koncertem Zdeňka Svědíka 
a jeho přátel v místním kostelíku. Pokračovat se 
bude sousedským  setkáním u punče na návsi 
a rozsvěcením vánočního stromu.  
Na závěr dovolte několik vět k aktuálnímu dění 
v obci.

Pořídili jsme novou techniku k údržbě zeleně 
v obci. 
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Čápi přiletěli, vychovali mladé a chystají se nás opustit vir nevir a hranice nehranice. Přiložený 
obrázek je z akce navracení vypadlého mláděte zpět rodičům. Dík všem, kdo se na úspěšné zá-
chranné operaci podíleli.

Vzájemnou dohodou byla ukončena spolupráce 
s nájemcem  obecní prodejny a ta je od srpna 
uzavřena. Obecní úřad vyhlásil konkurz na no-
vého nájemce. 

Přejeme všem hodně zdraví,  pohody  a radosti 
nejen ze sousedského setkávání.
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První polovina tohoto roku byla pro nás všech-
ny náročná vzhledem k okolnostem, které nás 
všechny přinutily chovat se trochu jinak, opatr-
něji.

Mnohé z nás vyřadila situace z pracovního pro-
cesu, jiné zase donutila k daleko většímu a ná-
ročnějšímu pracovnímu nasazení.
Všeobecně však došlo vzhledem ke koronaviru 
ke zpomalení společenského života, protože 
jsme se museli vzdát hromadných společen-
ských akcí a omezit kontakt osob na minimum. 
Teprve s rozvolněním všech preventivních opat-
ření začátkem léta jsme se opět mohli volněji 
setkávat. Po dlouhých letech poprvé tak letos 
neproběhlo tradiční pálení čarodějnic, na které 
se všichni vždy těšíme.
Další akce, která byla naplánovaná dlouho do-
předu, se však již uskutečnit mohla. Jednalo se 
o opožděný Dětský den a po něm následovalo 
promítání letního kina.
20. června v odpoledních hodinách se tak na 
obecní louce za mostem v Šestajovicích začali 
scházet rodiče a prarodiče s dětmi, aby se po 
dlouhé době sešli a společně pobavili. Deštivé 
počasí toho dne celé akci zprvu nepřálo, ale po 
16. hodině jako na objednávku pršet přestalo 
a dokonce i vysvitlo sluníčko.
Příprava dětského dne byla vzhledem k okol-
nostem poněkud náročnější, ale místní mamin-
ky, které vše připravily, se tohoto úkolu zhostily 
skvěle. Každé dítě při startu obdrželo sáček 
s vlastními soutěžními pomůckami, které pak 
mohlo použít při plnění úkolů na ostatních sta-
novištích.
Menším dětem, které ještě neumí číst, s plně-
ním úkolů pomohli rodiče či prarodiče. Děti na 
jednotlivých stanovištích plnily úkoly, kterými 
musely prokázat nejen svou šikovnost a fyzic-
kou zdatnost, ale i znalost přírody kolem nás. 
Odměnou po absolvování všech stanovišť byla 
každému dítěti nějaká ta sladkost i malý dáre-
ček. Navíc si každé dítě mohlo vyzvednout balo-

nek nafouknutý heliem, který si mohlo vyzdobit 
podle svého přání. Soutěže i následná zábava 
probíhala v radostné atmosféře dětského nad-
šení. 
Ke zdárnému průběhu dětského odpoledne 
přispělo i připravené občerstvení, které zajistili 
místní hasiči spolu s vedením obce.
Hravé odpoledne pak přešlo v podvečer a ve-
čer, na které byl připraven program pro malé 
i velké. Jednalo se o promítání letního kina, kte-
ré se uskutečnilo v naší obci již druhým rokem. 
Tentokrát se promítal film Ženy v běhu, který 
se zájmem shlédli dospělí a vydržela se dívat 
i většina dětských diváků, pro které to byl noční 
dobrodružný zážitek. 

Tato akce, která se uskutečnila díky spolupráci 
maminek našich nejmenších, místních hasičů 
a vedení obce, měla jedno velké plus. Všichni 
jsme se mohli zase po nějaké době sejít a prožít 
tak příjemné odpoledne i večer. 
Dost dlouho jsme nevěděli, zda se tato akce 
bude vůbec moci uskutečnit, naštěstí byla situ-
ace v té době příznivá a lidé byli opravdu rádi, že 
se po tak dlouhé době mohou sejít.
Doufejme, že takových akcí budeme moci zažít 
v dohledné době bezpočet bez nějakých vel-
kých omezení.

Čapí hnízdo
S nástupem jara opět přiletěl párek čápů, aby se 
zabydlel na hnízdě, které je vybudované v cent-
ru obce u hasičské zbrojnice. Mohli jsme sledo-
vat, jak se párek rozrostl celkem o čtyři mláďata, 
o která se rodiče vzorně starali. Postupem času 
mláďata zesílila a vyrostla natolik, že se začala 
pokoušet o první krátký let v blízkosti hnízda.  
V současné době se již připravují na dlouhý let 
do teplých krajin. Je dobré vidět, že alespoň pro 
některé živé bytosti nejsou dnes žádná omeze-
ní ohledně cestování a navštěvování dalekých 
krajin.

ŠESTAJOVICE
Starosta: Alena Postupová
Místostarosta: Vlastimil Skořepa

e-mail: obec@sestajovicena.cz
telefon: 491 881 126

www.sestajovicena.cz
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Dění v obci
Zastupitelstvo obce se sešlo na pravidelném zasedání 13. května a 24. června. Na programu jednání 
bylo zejména finanční hospodaření obce v uplynulých měsících, záležitosti týkající se pronájmů 
obecních pozemků a nemovitostí. Projednávala se také nutnost opravy topení v obecním domě  
č. 41 i v budově obecního úřadu.

Přeji vám v následujících měsících hlavně hodně zdraví a pohody.
Mgr. Alena Cejnarová
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VELKÁ JESENICE
Starosta: Petr Jeništa
Místostarosta: Jaroslav Zelený, Ing. Kamil Lukášek

e-mail: info@velkajesenice.cz
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Taneční Velká Jesenice
„Dámy a pánové, dobrý den a dobrý večer“…
 Takto jsme ve Velké Jesenici uváděli po mnoho 
let taneční kurzy pro manželské páry a spřátele-
né dvojice. Těší nás Váš zájem o podzimní taneč-
ní v roce 2020. Letos nás čekají opět dva kurzy, 
a to pro začátečníky a mírně pokročilé /pokroči-
lé. Přijdou i malé, velké změny. Hlavní změna je, 
že budeme mít novou paní mistrovou, Líbu Ho-

lubcovou (mou taneční partnerku z TK Takt Ná-
chod). Posun pak bude i v začínajících časech. 
Začátečníci 16“- 18“ hod, pokročilí 18“-20“ hod.
Termín tanečních je od 10.10.2020, závěreč-
ný věneček, ples i pro širokou veřejnost je 
21.11.2020. Pro dotazy, informace a přihlášky 
mi volejte na tel. číslo: 734 559 716.
Všem přejeme pěkné dny.

Josef Exnar

Všichni víme, jak složité je shánět finanční pro-
středky na údržbu a hlavně na obnovu techniky, 
ať už se jedná o jakékoliv částky. Mnoho menších 
obcí nemá takové rozpočty, aby si mohli dovolit 
například nákup nového vozu nebo vybudování 

odpovídající zbrojnice pro svou jednotku a sbor. 
Všichni se snažíme shánět peníze, kde to jen jde 
a to jak od sponzorů, tak i dosáhnout na dotace, 
které mají častokrát velmi přísné podmínky.
 Rádi bychom proto touto cestou poděkovali 
Nadaci ČEZ, která nám v projektu Podpora regi-
onů díky aplikaci EPP – Pomáhej pohybem, po-
mohla zrealizovat již dlouho plánovanou akci, 
kterou byla obnova dýchací techniky. Díky jejich 
pomoci jsme mohli již nevyhovující a zastaralou 
techniku vyměnit za novější, modernější a lepší.
 Naše bývalé dýchací přístroje Saturn S7 jsme 
vyměnili za Pluto 300 Fireman. V rámci obnovy 
bylo zakoupeno 8 ocelových lahví včetně obalů, 
4 nosiče, masky s plicní automatikou a brašny. 
Celkové náklady činily 176 000 Kč, kde z toho 
100 000 Kč pokryl dotační příspěvek a zbytek 
uhradila obec ze svého rozpočtu. Jako menší 
obec jsme rádi za každou takovouto příležitost, 
která se naskytne a pomůže nám doplnit nebo 
obnovit starší vybavení, pomůže nám lépe se 
vypořádat s nástrahami u zásahů, na které vy-
jíždíme nebo u příležitosti jakékoliv jiné pomoci 
našim spoluobčanům.

JSDH Velká Jesenice
Marcel Šitina, Filip Khol

Taneční Velká Jesenice

JSDH ve Velké Jesenici mohla díky Nadaci ČEZ pořídit novou dýchací techniku
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Vážení !
Rok 2020 jsme zahájili “Výroční členskou schůzí“ 22.2. v hospodě u Pytláka. To byla na delší dobu 
naše poslední akce. Vzhledem k nouzovému stavu jsme nemohli uspořádat výlet na Floru Olo-
mouc, protože  byla  zrušena. Zrušit jsme museli i Čarodějnické posezení plánované na  30.4. Naší 
první akcí byla účast na dětském dnu v sobotu 6.6., kde naši členi obsluhovali „Krakonošovu za-
hrádku“. Dále jsme plánovali výlet na  kolech na sobotu 20.6., ale nevyšlo počasí, tak pojedeme 
jindy. Trasa bude včas  upřesněna. Doufáme, že nenastanou žádné komplikace a  další  plánova-
né akce se uskuteční. Každá naše  akce bude včas oznámena a jste všichni  srdečně zváni. Určitě 
zveme na další ročník Čůča, které bude v sobotu 19.září. Jménem výboru zahrádkářů přeji všem 
hodně zdraví, krásné léto a těšíme se na vás v naší klubovně.

Za  výbor ZO ČZS, Blanka Hromádková

Dne 6.6. se konal na hřišti den dětí. I přes nepřízeň počasí byla účast hojná a děti si užily odpoledne 
plné her a soutěží. Připraveno pro ně bylo 15 stanovišť, kde plnily různé úkoly a za ně dostávaly 
drobné dárečky.  A na konci dostal každý soutěžící párek v rohlíku. Poděkování za organizaci pa-
tří kulturnímu výboru, jmenovitě Janě Cohornové. Velké díky si zaslouží i místní spolky (hasiči, 
myslivci, sokolové, zahrádkáři) a také dobrovolníci z řad občanů. Za sponzorský dar děkujeme 
hospodě Na Hřišti (Lucce Pavlátové) a panu Vlastislavu Němečkovi z Městce, díky kterým si každý 
účastník jako odměnu za splnění úkolů mohl vychutnat párek v rohlíku.

Milí, milé.. dospělí i ti maličcí.. ráda bych Vás za 
pomoci pár slov provedla uplynulým školním 
rokem. Je to sice hodně dlouhý časový úsek, 
ale prolétneme ho společně a nějaké události 
si připomeneme. V září byl slavnostně zahá-
jen školní rok v místní tělocvičně, kde se těšilo  

a trochu bálo 10 nových prvňáčků a 8 předško-
láčků. Ostatní „ostřílení“ kamarádi nám atmo-
sféru odlehčovali a vše proběhlo v přátelské ná-
ladě. V měsíci zrní si ještě čtvrtý ročník udělal 
výlet na dopravní hřiště, kde probíhá každoroč-
ně výuka pravidel silničního provozu. 

ČZS

Dětský den

Základní a mateřská škola
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Letošní školní rok má naše škola bronzový cer-
tifikát – Finančně gramotná škola – v rámci této 
akce se vzdělávali pracovníci školy i děti 3., 4.  
a 5. ročníků. 
Mateřská škola je zapojená do Šablon II, v rám-
ci kterých probíhaly po celý školní rok oblíbené 
projektové dny na téma polytechnická výcho-
va. Z malých školkáčků se tak stávali stavitelé 
mostů a domů.
 V říjnu proběhl sběr papíru. Děkujeme, že papír 
do školy nosíte. Sice cena za kilogram papíru 
stále klesá, ale každá koruna na nové čtvrtky či 
barvičky se hodí. Na jaře 2020 se kvůli opatře-
ním před nákazou COVID 19 sběr nekonal. Pro-
síme, kdo má prostory na skladování papíru, 
vyčkejte do podzimu. Komu se papír už neve-
jde, může, po předchozí domluvě, přivést papír 
do školní kůlny. 
V říjnu jsme také zahájili vzdělávání kultu-
rou. Divadlo Tygřík Péťa bylo velmi vydařené.  
Z mnoha dalších aktivit stojí za zmínku třeba 
Hastrmanská pohádka, Divadlo O putování vá-
noční hvězdy, 3D promítání Podmořský svět, 
nebo obchůzka s Třikrálovou sbírkou pro ob-
lastní charitu. 
Kulturou jsme žili bezesporu i v prosinci, kdy se 
děti předvedly v tom nejlepším světle na vánoč-
ní besídce. Malí školkáčci statečně přednesli  
a zazpívali básničky a písničky, které se naučili 
ve školce. Předškoláci a školáci měli přichysta-
nou besídku „Od sv. Martina do Tří králů“. Lido-
vé tradice i písničky nás velmi bavily, proto na 
příští školní rok chystáme celoroční a celoškolní 
projekt Rok – lidové tradice. Celoškolní projekt 
jsme ochutnali již 12. února. Připomněli jsme si 
200 let od narození Boženy Němcové. Vyhledá-
vání reálií z jejího života seznamování s dílem  
a Ratibořicemi se setkalo s pozitivním ohlasem. 
Den se nám opravdu velmi vydařil. V únoru 
jsme ještě stihli obejít vesnici s Masopustním 
původem. Sice za nepříznivého počasí, ale  
s úsměvem na rtech nám obchůzka hezky 
ubíhala a my ze srdce děkujeme těm, kteří na 
nás čekají a připravují dobroty. Věřte, že děti si  
o laskominách povídají ještě dlouho potom. 

V březnu nás všechny čekala velká změna. To, 
že se ze dne na den uzavřou školy, byl jistě sen 
nejednoho školáka a sáhněme si do svědomí, 
i my jsme si v časech školou povinných snili 
podobné sny. Jenže já jsem zažila jen uzavření 
školy na 14 dní z důvodů třeskuté zimy. Starší 
ročníky vzpomenou jistě na i na jiné trampoty, 
se kterými se musely potýkat. Ale takovou situ-
aci v celé společnosti si opravdu nemohl před-
stavit nikdo ani ve snech.. Jak pravila naše ba-
bička.. zažila jsem válku.. a teď tohle?! Za války 
jsme se alespoň navštěvovat mohli.. 
S novou situací výuky na dálku si ale žáci a u 
mladších ročníků hlavně jejich rodiče srdnatě 
poradili. Ze zpětných reakcí na nastalou situaci 
převažuje názor, že se rodiny více stmelily a uží-
valy si čas spolu. A na tom, že všechno zlé je pro 
něco dobré, se určitě shodneme všichni. Děku-
jeme rodičům za nasazení všech sil.
Hodně akcí se proto nemohlo uskutečnit. Mimo 
jiné Plavecký výcvik či Vynášení zimy. Pevně ale 
doufáme, že se příští rok budeme na akce moci 
těšit o to víc. 
Školkáčci se mohli do školky vrátit 4. 5. a ško-
láci 25.5. Nebudete věřit, jak se děti do školy 
těšily. Jsme rády, že tomu tak je. 
Hezké a pohodové léto a úsměv na tvářích pře-
je za celý kolektiv MŠ a ZŠ 

Marta Kmoníčková
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Po nelehké situaci způsobené coronavirem členové SDH již v květnu naplno obnovili svoji činnost 
a s plným nasazením 16.5.2020 zajišťovali sběr elektroodpadu. Jelikož nám počasí přálo, tak ten-
to den jsme využili i k brigádě na úklid pod hasičskou zbrojnicí. Týden před touto brigádou se 
členkám SDH podařilo uklidit vnitřní prostory hasičské zbrojnice, aby bylo vše připraveno na další 
akce. Dne 6.6.2020 jsme se podíleli na zajištění „ Dětského dne „ pořádaného OÚ Velká Jesenice. 
Za hasiče jsme zajišťovali tři disciplíny, a to: kuželky, stříkání na plechovky a rozkulování hadic. Vel-
kou atrakcí pro děti byla hasičská Tatra, kterou si mohli prohlédnout za odborné asistence členů 
výjezdové jednotky. Z důvodu coronaviru se na jaře nepořádala soutěž. Pokud to situace dovolí, 
nechceme porušit tradici a chtěli bychom pokračovat v dalších plánovaných akcích pro členy, jako 
je například výlet, opékání atd.

Za SDH Jiřina Wiesnerová
Monika Šintáková

Přináším informace o rekonstrukci silnice II/285. Realizace první etapy Nové Město nad Met. – Na-
hořany proběhla v roce 2019. V letošním roce byly práce přerušeny vzhledem k souběhu několika 
uzavírek na ostatních komunikacích. Rekonstrukce silnice II/285 bude tedy pokračovat v roce 2021 
v úseku Jaroměř – Rychnovek. Tento rok byla potvrzena dotace a proběhne výběrové řízení na zho-
tovitele. Realizace zbývajícího úseku Rychnovek – Nahořany, je rozdělena na další 2 části s rozhra-
ním v křižovatce se silnicí II/304 (u ČOV Velká Jesenice). Realizace se předpokládá v roce 2022-24 
podle finančních možností. Projektová dokumentace je dokončená včetně stavebního povolení.

2. místostarosta Kamil Lukášek 

Historický článek se týká výstavby „nového“ 
koryta řeky Metuje a zbudování zavlažovacího/
odvodňovacího systému pro zlepšení povod-
ňové situace na řece Metuji a zvýšení výnos-
nosti travin z přilehlých luk. Zápis je převzat  
z pamětní knihy obce Veselice a zhotoven při-
bližně ve třicátých letech 20. století, zapsán ne-
známým autorem. Jedná se o zkrácený přepis 
původního záznamu. 
 Ústřední vodní společenstvo „Metuj“ 
Řeka Metuj ve svém dolejším toku od Krčína až 
od vyústění do Labe u Josefova v délce 17 km 
působila velice časté značné škody na lukách 
a polích v innundací podél obou břehů Metu-
je položených častým zaplavováním v dobách 
největšího vzrůstu neb sklizně travin.
Aby tento stav byl odstraněn přistoupeno bylo 

po řádném zaměření již 1885 a v roce 1886 
ku přípravným pracem vypracování projektů  
a rozpočtů nejen regulací řeky Metuje v dole-
ním toku, ale zejména na zřízení nového řeči-
ště od Dolska k Josefovu, ale též na současnou 
melioraci přilehlých luk. Vlastní ustanovení 
přípravného výboru provedeno bylo na zákla-
dě schválených stanov okresním hejtmanstvím 
v Novém Městě nad Met. Ve smyslu zákona 
vodního 28.8.1870 č 71 z.z. 18.2.1890 Družstvo 
ustanoveno bylo se sídlem ve Velké Jesenici 
a prvním předsedou byl horlivý propagátor 
zemědělských věcí p. Václav Uhlíř, člen země-
dělské rady za politický okres Novoměstský. Již 
tenkrát v zásadě rozdělen byl celý projekt na  
4 skupiny do jisté míry samostatné., které měly 
ve svých obvodech příští melioraci spravovati. 

SDH Velká Jesenice

Rekonstrukce silnice II/285 Jaroměř – Nové Město nad Metují

Výlet do historie s místostarostou… STAVBA NOVÉHO KORYTA METUJE
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Přípravný výbor však nedosáhl v některých ob-
cích náležité většiny a proto vlastní ustavení a 
zadání prací nastalo mnohem později. Vodo-
právní konsens obdrželo družstvo 20. června 
1902 a pozměněné stanovy jeho schváleny dne 
6. listopadu 1903. Původní rozpočet z roku 1901 
činil náklad regulační 671.569.00,-K* a náklad 
meliorační 154.579.90,-K. Rozpočet však ten-
to nepostačoval a na základě nového projektu  
v roce 1903 a v roce 1904 byl přepracován  
a vykazoval náklad regulační 952.258.32,-K  
a meliorační 302.410.92,-K. S prováděním vlast-
ních prací započalo se v roce 1904 od hradeb 
josefovských, kde přerušeno bylo u tak zva-
ných šleisen původní řečiště Metuje do Labe  
a postupováno pak nahoru dle největších pra-
covních možností. Práce byly dokončeny v roce 
1912. Kolaudace provedena v roce 1912 a dle 
ní obnášel náklad na provedení podniku regu-
lačního celkem 1,257.613.47,-K a náklad meli-
orační činil 838.123.91,-K. Celkem vyplaceno 
2,095.737.38,-K z rozpočtených 1,254.669.24,-K 
překročeno tudíž o 841.068.14,-K. 
Při provádění regulace muselo společenstvo 
vykoupit, neb alespoň dohodnouti se o ode-
bírání vody s celou řadou mlynářů, kteří vodní 

práva na Metuj měli. Byli to majitelé těchto mlý-
nů: Krčín, Podhůří, Osiček, Slavětín, Roztoky, 
Šestajovice, Starý Ples a Podklasný se kterými 
smlouvy museli býti sjednány. Svým nákladem 
dále družstvo muselo postavit 12 mostů a lá-
vek, 3 jezy hradilové, pro mlýny a 3 pro zápla-
vy, zříditi dále 114 km zavodňovacích náhonů a 
64 km odpadu. Celé vodní společenstvo Metuj 
zahrnuje v zájmu regulačním 1.071.372 ha po-
zemků a v zájmu melioračním pak 1.007.398 ha 
pozemků, ležících celkem v katastrech 13 obcí 
rozdělených celkem do 4 družstevních skupin.

* K = Rakousko-uherská koruna (do měnové re-
formy 2. srpna 1892 se používal jako měna zlatý 
(v Rakousku oficiálně gulden, v Uhersku forint, 
latinsky florin, v českých zemí zlatý, zlatka, 
zlatník). Koruna vycházela ze zlatého v poměru  
1 zlatý = 2 koruny (z toho vyplývá dodnes lidové 
označení „pětka“ pro desetikorunu))

Závěrem dodám, že na tehdejší dobu se muselo 
jednat o ohromnou akci, při které bylo jistě více 
využíváno práce lidských rukou než mechani-
zace. 

2.místostarosta Kamil Lukášek
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Požádali jsme a podařilo se. Z rozpočtu Královéhradeckého kraje jsme získali dotace:
900.000 Kč – na asfaltování Malé Strany
50.000 Kč - na provoz samoobsluhy
20.000 Kč – na dva řidičáky pro naše hasiče – udělají si přeškolení na náklaďák a budou z nich naši 
další strojníci

Stavba je hotová! Zbývají drobné úpravy a opravy. Cena zaplacená dodavatelské firmě je 22.395.651 
korun. Je to navíc 41 tisíc za nepředpokládané drobné vícepráce na kanalizacích pod asfaltem. Po 
asfaltu se sice dá jezdit rychle, ale pamatujte, že kolem bydlí dospělí i děti. Jezděte vždycky tak, jak 
byste jeli kolem svého domu. Díky

Petr Jeništa

Dotace Královéhradeckého kraje

Asfaltování

Dne 20. července 2020 bylo sousoší z místního 
hřbitova odvezeno do Nedaříže u Jilemnice, kde 
se nachází atelier restaurátorky paní Markéty No-
votné Havlínové, aby mohlo být zrestaurováno. 
Práce na soše z dílny místního rodáka Jana Haže 
by měly trvat do října letošního roku. Obec obdr-
žela na restaurátorské práce dotaci od Minister-
stva kultury ČR ve výši 99.000,- . Celkové náklady 
by měly být do 220.000,- . Sousoší je zapsáno v 
Ústředním seznamu kulturních památek ČR, a 
proto na všechny restaurátorské práce bude do-
hlížet odborník z Národního památkového ústa-
vu v Josefově.

Upozornění: 
V místě, kde se sousoší nacházelo, vznikla men-
ší jáma, nad kterou byla umístěna lavička, aby 
do jámy nemohl nikdo spadnout a nedošlo tak 
ke zranění. Prosíme proto občany, aby lavičku 
nechali pro zatím na tomto místě. Děkujeme za 
pochopení. 

Jaroslav Zelený

Sousoší Kalvárie se již restauruje
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Letní areál Vršovka prošel v letech 2019/2020 
rozsáhlou vnitřní rekonstrukcí. Těšit se můžete 
na nové sociální zařízení a bar. Vzniklo zázemí 
pro personál a skladovací prostory. Sportovní 
hřiště zůstávají stejná – dětské hřiště, nohejba-
lové hřiště, beach volejbalové hřiště a hřiště na 
fotbal. 
Přibyly také nové atrakce cílené na vyžití rodin s 
dětmi. Můžete se těšit na ohradu s lamami krot-
kými, na skákací hrad nebo aquazorbing. 
Věříme, že si k nám najdou cestu nejen rodiny s 
dětmi, ale i turisté, cyklisté a místní obyvatelé. 
Kdo si nechce zasportovat, může klidně jenom 
relaxovat u dobrého pití a jídla a užívat si západy 
slunce z nejkrásnějšího místa ve Vršovce. 
Otevírací doba v srpnu:
Pondělí zavřeno
Úterý 16 - 21 hodin
Středa 16 – 21 hodin
Čtvrtek  16 - 20 hodin
Pátek   16 - 23 hodin
Sobota  14 - 23 hodin
Neděle  14 - 20 hodin
V září bude otevírací doba přizpůsobena ná-
vštěvnosti a počasí, proto sledujte Facebook 
a Instagram - zábavní areál Za Humny.
PODĚKOVÁNÍ
Máme za sebou pořádný kus práce, který by se 
neobešel bez týmu lidí, kteří se na celé rekon-
strukci podíleli. Těmto lidem patří veliké podě-
kování. Chtěla bych poděkovat stavební firmě 
pana Josefa Syrovátka, který odvedl precizní 
práci a žádný z našich požadavků na vícepráce 

nebyl problém. Poděkování patří i Davidu Sklá-
dalovi za odbornou konzultaci, stavební dozor 
a papírovou i psychickou pomoc při kolaudaci. 
A v neposlední řadě děkuji Honzovi Hablemu a 
Andree Buchalové za vdechnutí nového života 
a stylu našemu hřišti. Přeji jim hodně spokoje-
ných návštěvníků a ať naše spolupráce trvá co 
nejdéle. Věřím, že si zde každý najde to, co mu 
je nejbližší, neboť areál je nakloněn opravdu 
všem – rodinám s dětmi, sportovcům, pivařům, 
gurmánům, ale i těm, kteří si chtějí v sobotu 
zatancovat nebo jen posedět u sklenky s živou 
hudbou. 
PŘEDSTAVENÍ NOVÉHO PROVOZOVATELE AREÁLU
Vážení občané Vršovky, 
rádi bychom se vám představili jakožto noví 
nájemci vašeho víceúčelového areálu. Se svole-
ním vašich zastupitelů jsme si dovolili dát areá-
lu nový kabát a to i v podobě názvu Za Humny. 
Jsme přesvědčeni, že takové jméno se pro toto 
místo hodí a je, troufneme si říct, vkusné a chyt-
lavé.  Jsme agentura DoDna párty a zabýváme se 
cateringem pro jakékoliv účely (svatby, naroze-
ninové oslavy, firemní večírky...). Můžete si u nás 
zapůjčit party stany, stoly, židle - prostě veškeré 
vybavení pro vaši akci.
Naši práci můžete vidět i v baru DoSklepa v No-
vém Městě nad Metují, kde vás moc rádi uvidí-
me. A jednou z našich největších vizitek je FOOD 
ART FESTIVAL, který pořádáme v prostorách no-
voměstského zámku.
A jaká je naše vize areálu Za Humny? Rozhod-
ně chceme cílit na rodiny s dětmi a využití 

Vážení čtenáři a příznivci obce, 
ani v době koronaviru jsme nazaháleli a dotáhli jsme do zdárného konce rekonstrukci letního are-
álu ve Vršovce. Rekonstrukce byla podmínkou pro získání kladného stanoviska od Krajské hygie-
nické stanice, Záchranného hasičského sboru a to vše vedlo k dodatečnému stavebnímu povolení 
areálu, které jsme získali v pátek 12. 6. 2020. Slavnostní otevření hřiště proběhlo o den později 
a v neděli pokračovaly oslavy Dětským dnem. 

VRŠOVKA
Starosta: Pavla Dušková
Místostarosta: Ondřej Fábera

e-mail: starosta@vrsovka.cz
telefon: 491 475 432

www.vrsovka.cz

ZÁBAVNÍ AREÁL ZA HUMNY



31

VRŠOVKA
sportovišť. Vítáni jsou u nás tedy všichni spor-
tovci, ale i nesportovci. Od pátku do neděle je  
v areálu k dispozici skákací hrad, aquazorbing  
a bubble fotbal. A v neposlední řadě se zde všich-
ni návštěvníci mohou setkat s lamami Karlem  
a Ludvou. Každý pátek a sobota se griluje a so-
boty jsou navíc vždy vyhrazené pohodové hudbě 
od 18 do 23 hodin. Co se bude v areálu přesně 
dít, můžete sledovat na FB nebo na Instagramu - 
zábavní areál Za Humny. Věříme, že se vám naše 
práce bude líbit a že se brzy v areálu potkáme.

Těšíme se na vás
tým Za Humny :-)

V červnu proběhla oprava střechy na obecním úřadě, kterou prováděla stavební firma pana Aleše 
Skaláka. Na podzim budeme pokračovat v opravě střechy na garáži vedle úřadu, dojde k výměně 
a doplnění okapů na domě č. p. 44, kde zároveň odstraníme nedostatky z revize komínů. V jednání 
jsou i další stavební a především statické úpravy obecního úřadu – hloubení rýh, úprava podloží, 
izolace proti vodě, „sešití“ obecního úřadu, oprava schodiště a úprava dešťové šachty. 

Marius Pedersen provede v Obci Vršovka v sobotu 19. září 2020 svoz nebezpečných v čase od 10:50 
do 11:15 hodin u obecního úřadu. Vybírané nebezpečné odpady – oleje nebo tuky, barvy, lepidla, 
pryskyřice, rozpouštědla, kyseliny, hydroxidy, fotochemikálie, detergenty, odmašťovací prostřed-
ky, staré léky, pesticidy, akumulátory (i plné), monočlánky. Další odpady, které od vás odebereme 
– pneumatiky (osobní), elektropřístroje (rádia, vysavače, pračky, sporáky, atd.), zářivky, výbojky, 
ledničky, mrazničky, televizory. 

Ministerstvo vnitra nám schválilo žádost o rozšíření našich služeb pro občany. Na našem úřadě 
můžeme ověřovat podpisy a listiny. Ověřování probíhá vždy v pondělí od 18 do 19 hodin, středy od 
17 do 18 hodin, popřípadě dle telefonické domluvy.

V letním areálu proběhly opožděné čarodějnice, kterými jsme oslavili i nadcházející letní prázdni-
ny. Nechyběl bohatý odpolední program pro děti – malování na obličej, tetování, bazénky, skákací 
hrad, aquazorbing. V podvečer zahrála hudební skupina Rocksorry, zapálila se tradiční čaroděj-
nická vatra a odpálil se ohňostroj. To vše ve spolupráci pořadatelů – Sbor dobrovolných hasičů 
Vršovka, Obec Vršovka a areál Za Humny. 

OPRAVA STŘECHY

SVOZ NEBEZPEČNÝCH ODPADŮ

OVĚŘOVÁNÍ PODPISŮ A LISTIN

ČARODĚJNICE
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Obec Vršovka a 6MAM uspořádali 7. 6. 2020 pro 
děti Honbu za pokladem. 

Startovalo se na odbočce k Jáselnému lesu  
u koní. Děti na vytyčené trase hledaly indicie  
a plnily úkoly. Pomocí nalezených indicií v cíli 
vyplnily tajenku a nalezly truhlu s pokladem. 

Celou cestu děti provázely deštivé mraky, ke 
konci dokonce bublala bouřka. Naštěstí bylo 
nebe shovívavé a déšť spustilo, až když děti 
poklad našly. Kromě pokladu v cíli čekalo také 
občerstvení a ohňový koš na opékání párků. 

Hasiči, Kubbisté, Holky z Vršovky, ti všichni byli 
natěšeni na novou sezónu. Co nám přinese? 
Kolik trofejí letos kubbisté získají? Podívají se 
hasiči opět do čela tabulky NHPL? A co Holky  
z Vršovky, kolik si letos vyběhají medailí? Bohu-
žel COVID-19 všechny plány a nová očekávání 
překazil. 
Hasiči dostali stopku na celou jarní část sezó-
ny, a tak se rozhodli pokračovat v odpočinku 
a téměř netrénují. Kubbisté začali trénovat na 
konci dubna a první letošní turnaj uspořádali 
právě ve Vršovce dne 6. 6. 2020. Do turnaje se 
přihlásilo 39 týmů. Na prvním místě se umístili 
Našrot, druzí Morbanda Vršovka a třetí místo 
obsadil Kubb Klub Vršovka. Do turnaje v pe-
naltách se přihlásilo 79 hráčů a vítězem se stal 
Kuba Ježek. Dále se účastnili turnaje Zpožděná 
Husinecká řežba dne 27. 6. 2020, ze kterého si 
přivezli druhé místo. 
Holky z Vršovky z této nepříznivé situace vyšly 
asi nejlépe. Běhat sám po lese člověk mohl  
i během karantény, takže se poctivě běhalo bez 
pauzy. Mnoho závodů bylo zrušeno nebo přelo-
ženo na jiná data. Ale běžci se jen tak nevzdá-
vají, soupeření je baví, a tak vymysleli spoustu 
virtuálních závodů a běžeckých výzev. A zatím-

co některých běžeckých výzev se Holky účast-
ní pravidelně, střihly si i několik virtuálních 
závodů. Nejlepší je to ale samozřejmě na živo, 
a tak se účastnily hned prvních povolených zá-
vodů. Dne 30. 5. 2020 Gladiator Race Comeback  
v Hradci Králové. Dne 20. 6. 2020 Gladiator Race 
Holice v Hradci Králové. Zde si Romana Baškov-
ská doběhla pro krásné druhé místo. Dne 4. 7. 
2020 Běh Týnišťskými pralesy a 26. 7. 2020 Gla-
diator Race Comeback II. 

HONBA ZA PODKLADEM

SDH, KUBBISTÉ A HOLKY Z VRŠOVKY


